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Актуальность проблемы. 

Онкологические заболевания представляют собой труднейшую и, не решенную до настоящего времени, проблему медицины. Мировая статистика свидетельствует о росте заболеваемости злокачественными новообразованиями во всем мире. По данным Канцер-реестра онкозаболеваемость в Полтавской области за последние годы составила 365 человек на 100 тыс. населения. Лидирующее положение у женщин занимает рак молочной железы (57,5 на 100 тыс. населения), далее рак кожи (51,9 на 100 тыс. населения), рак матки (31,5 на 100 тыс. населения). Первые три места у мужчин занимает рак бронхов и легких (73,7 на 100 тыс. населения), рак кожи (45,7 на 100 тыс. населения), рак желудка (33,7 на 100 тыс. населения). По прогнозам имеются данные о росте онкологической патологии.

Лечение людей, больных злокачественными новообразованиями, имеет несколько этапов. Больным, у которых имеются начальные стадии распространения опухолевого процесса (T1N0M0, T1N1M1, T2N0M0, T2N1M0), возможно проведение радикального комбинированного или комплексного лечения, включающего хирургическое вмешательство и профилактическую химиолучевую терапию. После проведенного радикального лечения пациенты являются практически здоровыми. В дальнейшем, они подлежат диспансерному наблюдению с целью профилактики и раннего выявления метастазов или других опухолей. Многие из них возвращаются в семью, а иногда и приступают к выполнению профессиональных обязанностей, и здесь самое время подумать о мерах профилактики и реабилитации онкологических больных.

Больные с распространенными опухолями (T3N0M1, T3N1M0, T4N1M1, T3N0M2) также должны пройти полный курс традиционных методов лечения в специализированном онкологическом учреждении и там же находиться на учете и лечении пожизненно. Однако, несмотря на впечатляющие результаты традиционных методов лечения, примерно у половины онкологических больных развиваются рецидивы или метастазы, или возникают новые, так называемые первично-множественные злокачественные опухоли.

С.И. Ялкут (2000 г.) в своей статье пишет о необходимости профилактической работы, уделяя особое внимание вторичной профилактике, которая направлена на устранение предопухолевых состояний, торможение развития опухоли, на противорецидивную терапию, предупреждение развития рецидива после операции в комплексе с лучевой и химиотерапией. И в этом плане большое значение имеют средства природного происхождения. Сюда можно отнести вопросы диетотерапии, применения витаминов, минералов. В связи с этим важнейшей областью профилактической медицины стало исследование биологически активных добавок.

Следует серьезно подумать и понять смысл выражения: «Болезнь легче предотвратить, чем лечить». К онкологической патологии это относится в наибольшей степени. С.И. Ялкут и В.И. Циприян (2004г.) считают, что нужно выделять следующие виды профилактики: первичная - это предотвращение заболевания, вторичная - предупреждение (в случае предопухолевых заболеваний) или замедление развития опухолевого процесса.

Еще одно направление – противорецидивная профилактика - представляет собой комплекс мероприятий, следующий за удалением опухоли, и направлено на предотвращение возобновления болезни (ее рецидива, метастазирования). В последнем десятилетии получил распространение термин – хемопрофилактика, обозначающая длительное (постоянное или курсами) использование фармацевтических или парафармацевтических средств. К последним средствам относятся многие биологически активные добавки.

Фактор питания занимает ведущее место среди всех причин развития злокачественных новообразований – таковы результаты исследования американского национального института рака. По данным Doll R., Pero R. (1981 г.), для США вероятное значение фактора питания среди других факторов внешней среды составляет от 10 до 70% для разных форм процесса. О влиянии фактора питания на канцерогенез может свидетельствовать также и то, что имеются значительные различия в заболеваемости злокачественными новообразованиями в разных регионах мира, и связь этого явления с различной культурой питания, преимущественным потреблением тех или иных продуктов.

С другой стороны существует устойчивая традиция народной медицины, в том числе и в лечении опухолей, ориентирующаяся на использование трав, минералов и других методов лечения. Проблема состоит в том, как оценить достоинство этого средства и применить его для постоянного оздоравливающего воздействия на организм. Использование с этой целью фактора питания является очевидным. Именно такой подход послужил основой для внедрения и повсеместного использования биологически активных добавок и сделал их объектом для изучения нутрициологии – науки о питании.

Создание и производство биологически активных добавок представляет одну из наиболее быстро развивающихся отраслей медицинской и пищевой индустрии и включает в себя создание комплексов природных соединений, направленных на поддержание и улучшение состояния здоровья. С.И. Ялкут (2000г.) далее справедливо утверждает, что продукция компании ВИТАМАКС отвечает этим требованиям. Расширение средств профилактики, использование современных научных знаний и высоких технологий позволяет усилить целебные свойства продукта.

Учитывая теоретические и научные предпосылки (В.А. Дадали, 2002г.), мы назначали онкологическим больным следующие препараты:

- СУПЕР ИНДОЛ. Многочисленные клинические данные и наблюдения, согласующиеся с экспериментальными, свидетельствуют о том, что между употреблением в пищу растений семейства крестоцветных (капуста брокколи, брюссельская, турнепса и др.) и частотой возникновения опухолей тонкого и толстого кишечника, легких у курильщиков, а также эстрогенозависимых опухолей груди, простатитов наблюдается тесная обратная связь. Этот препарат может рассматриваться как перспективный для практического применения индуктор опухолевого роста. Применение: по 1 капсуле х 2 раза в день в течение 1 месяца, затем перерыв и повторный курс лечения через 2-3 месяца.

- ФИТОСЕЛЕН* относится к активным антиканцерогенам, поскольку защищает клетки от вирусов онкогенов и химических канцерогенов. Пациенты принимали его по 2 таблетки в сутки в течение 1 месяца.

- Антиоксидантная группа: МАГНУМ А, МАГНУМ Е*, МЕГА ПРО*. Работами Л.М. Шаповаловой (2002 г.) показано, что снижение риска развития онкологических заболеваний позволяет утверждать, что антиоксиданты, представленные в составе биологически активных добавок компании ВИТАМАКС, обладают широким спектром биологической активности и помогают восстановить и поддержать окислительный баланс и равновесие пролиферативных анти- и проапоптических процессов в клетке, необходимых для роста и развития нормальных тканей и безошибочной выбраковке трансформированных клеток при различных, в том числе и при полноценных, диетах. Дозы препарата индивидуализировали в зависимости от диагноза и других обстоятельств.

За здоровье пациентов, помимо антиоксидантной системы, отвечает также и иммунная система организма, которая при любой напасти в организме берет первый удар на себя. При доброкачественных образованиях происходит ослабление этих систем «жизнеобеспечения, усугубляющиеся при проведении противоопухолевого лечения» (С.Ф. Вершинина, Е.В. Ботявина Санкт-Петербург, 2005 г.).

Часто у больных с онкологическими заболеваниями в процессе комбинированного противоопухолевого лечения наблюдаются осложнения, которые не позволяют провести намеченный курс лечения и вынуждают онколога назначать перерыв в лечении для восстановления поврежденных органов и систем, и, прежде всего, это относится к системе кроветворения.

В этот период организм больного человека наиболее уязвим для «отрыва» опухолевых клеток, ибо опухоль еще не уничтожена, защитные системы организма ослаблены, и все это может привести к активному разрушению сосудов и попаданию опухолевых клеток в кровоток, что приводит к развитию метастазов. В связи с этим мы считаем необходимым назначить ЗАЩИТНЫЙ КОМПЛЕКС*, основными составляющими которого являются экстракты эхинацеи, корня астрагала, гриба рейши, кошачьего когтя. Все эти природные натуральные средства, способствующие укреплению защитных сил организма, оказывают иммуномодулирующий эффект. Препарат также применяли по 1 капсуле х 2 раза в день в течение 1 месяца.

ЛЕЦИТИН ПРЕМИУМ улучшает состояние печени, инактивирует избыток эстрогенов, улучшает липидный обмен.

Методы и материалы исследования. 

Под нашим наблюдением находилось 37 онкологических больных с диагнозами: рак матки - 11 человек; рак молочной железы - 8 человек; рак толстого кишечника - 9 человек (среди них 4 женщины и 5 мужчин); рак яичников - 7 человек; рак кожи - 1 женщина; злокачественная опухоль головного мозга - 1 мужчина.

У 26 пациентов лечение было проведено по радикальной программе согласно существующим протоколам, а у 11 пациентов проводились паллиативные операции и многократные курсы химиотерапии (это касается больных раком яичников, кишечника). Назначение биологически активных добавок проводилось в комплексной подготовке к хирургическому лечению, а также после операции, во время проведения химиолучевой терапии, но главным образом добавки назначались в период реабилитации или между курсами химиотерапии.

Таким образом, все больные были разделены на 2 группы. В 1 группу вошли больные с начальными стадиями онкопатологии и им проведено лечение по радикальной программе (26 человек). Во 2 группу вошли больные с запущенными распространенными опухолевыми процессами, у которых было возможно проведение операции, но возможно было удалить лишь части опухоли в связи с ее иноперабельностью. Далее им проводились курсы полихимиотерапии.

Химиотерапия не обладает избирательным действием только на опухоль. Она имеет нейро-, нефро- и кардиотоксическое воздействие. Кроме того, страдает желудочно-кишечный тракт.

Наиболее выражены изменения со стороны кроветворной системы ткани, в основном миелотоксический эффект. В периферической крови снижается уровень лейкоцитов и тромбоцитов. В ряде случаев развивается такое грозное осложнение, как агранулоцитоз, что может привести к летальному исходу.

На фоне применения этих препаратов общее состояние больных было удовлетворительным, менее выражены осложнения со стороны желудочно-кишечного тракта, а также уровень лейкоцитов не снижался ниже 3х10(9) г/л.

Нами проанализировано количество лейкоцитов периферической крови, как наиболее объективного показателя у больных, принимавших биологически активные, и 20 больных с аналогичными опухолями, не принимавшие добавки (контрольная группа).

Уровень лейкоцитов (г/л) у онкологических больных

в процессе химиотерапии

	Группа больных
	Количество больных
	Количество лейкоцитов до лечения 
	Количество лейкоцитов после 1-2 курсов лечения
	Количество лейкоцитов после лечения

	Онкобольные с начальными опухолевыми процессами, которые не применяли биодобавки
	10
	5,4х10(9)
	2,7х10(9)
	2,2х10(9)

	Онкобольные с начальными опухолевыми процессами, которые принимали биодобавки
	26
	5,5х10(9)
	3,1х10(9)
	3,0х10(9) 

	Онкобольные с запущенными опухолевыми процессами, которые не применяли биодобавки
	10
	5,5х10(9)
	2,5х10(9)
	2,1х10(9)

	Онкобольные с запущенными опухолевыми процессами, которые применяли биодобавки
	11
	5,6х10(9)
	3,0х10(9)
	2,95х10(9)


Как видно из таблицы, в процессе химиотерапии у онкологических больных уровень лейкоцитов снижался, у больных, принимавших биологически активные добавки, их количество находилось в пределах 3,0х10(9) г/л.

Результаты и обсуждения. 

Полученные данные говорят о возможности меньших осложнений химиотерапии на фоне применения добавок, улучшения качества жизни.

В обсуждении хочется уделить внимание вопросу отношения врачей, некоторых представителей администрации к проблеме назначения биологически активных добавок. Одна группа практических врачей изучают и назначают биодобавки. Назначения проводятся вдумчиво, профессионально, обосновано. В ряде случаев возможно излишнее увлечение препаратами одной фирмы. Другая группа врачей принципиально отрицают необходимость добавок, не пытаются вникнуть и понять необходимость этих средств, в ряде случаев даже осуждают действия коллег. И мы полагаем, что раз биологически активные добавки пришли на наш рынок, то и задача врачей – изучать спектр действия их эффективности при различной патологии, чтобы профессионально правильно ответить пациентам на все вопросы и оказать помощь в их оздоровлении, а не уходить в сторону от столь актуальной проблемы современности.

Примечание: 

* Биологически активные комплексы МАГНУМ Е, МЕГА ПРО, ЗАЩИТНЫЙ КОМПЛЕКС и ФИТОСЕЛЕН в настоящее время сняты с производства. Их аналоги: 

	Продукт, снятый с производства:
	Аналог :

	МАГНУМ Е
	ТОКОФЕРИТ

	МЕГА ПРО
	МЕНОВИТОЛ

	ЗАЩИТНЫЙ КОМПЛЕКС
	ЭХИНАЦЕЯ

	ФИТОСЕЛЕН
	ЙОДОСЕЛЕН
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