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Под наблюдением находился больной 43 лет, с диагнозом постхолецистэктомический синдром, хронический холангит, билирубинемия, вегетососудистая дистония. Больному назначена следующая схема приема системных продуктов здоровья компании ВИТАМАКС: ПИТАТЕЛЬНАЯ ОЧИСТКА* — по 1/2 чайной ложки 1 раз в день на ночь в течение 1 месяца; Премиум Лецитин — по 1 десертной ложке 3 раза в день во время еды в течение 1 месяца. МЕГА ПРО* присоединяли с 4-й недели приема указанных биологически активных пищевых добавок по 2 капсулы 3 раза в день в течение 19 дней, затем — по 1 капсуле 2 раза в день в течение 20 дней. 
В результате лечения у больного улучшился аппетит, исчезли сонливость, зуд кожи, нормализовалась температура тела, уменьшилась боль в животе, нормализовался стул, сон, уменьшилась общая слабость. При проведении УЗИ органов брюшной полости явлений холангита не обнаружили; размеры печени, увеличенной до 5 см, уменьшились на 1,5-2 см. Лабораторные данные: СОЭ снизилась с 21 до 10 г/л, уровень трансаминаз — с 2,7 до 0,53 ммоль/л, содержание общего билирубина — с 29,8 до 9 ммоль/л, т.е. лабораторные признаки холангита и билирубинемии исчезли. 
Больному даны рекомендации: употреблять ПРЕМИУМ ЛЕЦИТИН по 1 чайной ложке 3 раза в день в течение 1 месяца, ВИТАБАЛАНС 2000 по 2 таблетки 1 раз в течение 1 месяца.

* Биологически активные комплексы МЕГА ПРО и ПИТАТЕЛЬНАЯ ОЧИСТКА в настоящее время сняты с производства. Их аналоги: НИМФОВИТ и НУТРИКЛИНЗ.

